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RAPORT DE CERCETARE PRIVIND 
ORIENTAREA ÎN CARIERĂ  
Studiu realizat prin chestionare online a liceenilor                           

din județul Satu Mare  

ASOCIAȚIA AGES 



 

 

În luna noiembrie 2022, Asociația AGES a lansat un studiu de cercetare, prin chestionare online, 

care a avut ca scop identificarea dificultăților întâmpinate de către liceenii din județul Satu Mare, 

în procesul de orientare în carieră.  

Chestionarul online a fost completat de către 173 de liceeni, atât de la instituții cu predare în 

limba română (86 răspunsuri), cât și de la cele cu predare în limba maghiară (87 răspunsuri). 

Majoritatea tinerilor (97,1%) care au completat chestionarul studiază la un liceu teoretic, doar 

2,9% din respondenți frecventează o școală profesională.  

În completarea chestionarului s-au implicat elevi din toate cele 4 niveluri de clasă liceală, dar, 

după cum reiese și din tabelul alăturat, nu în mod egal.  Majoritatea respondenților (35,3%) sunt 

elevi în clasa a X-a, 27,7% urmează să absolve liceul, fiind elevi în clasa a XII-a. Elevii din clasele a 

XI-a au fost cel mai puțin activi.  

 

Fiind vorba despre licee teoretice, poate nu este de mirare că cei mai mulți dintre ei, chiar și 

dintre cei care sunt doar în clasa a IX-a, vor să-și continue studiile la o facultate. Au fost alese și 

alte opțiuni, după cum se vede din tabelul de mai jos. 
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Graficul de mai jos arată clar că, influența cea mai mare în alegerea unei cariere o are posibilitatea 

câștigului salarial, respectiv oferta facultăților.  

  

 

 

În tabelul următor observăm că, mai ales în primul și ultimul an de liceu, mulți tineri (59,5%) au 

avut parte de îndrumare în alegerea carierei.  

Interesant este că mulți dintre tineri se informează din mass-media (34,9%), când e vorba despre 

alegerea carierei, în același timp, consideră că ar fi foarte utile pentru ei, discuțiile cu 

profesioniștii din domeniile care ii interesează.  
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*La întrebarea din tabel, respondenții au putut alege mai multe răspunsuri  
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În continuare, le-am cerut studenților să numească persoane care consideră că au succes în 

carieră, respectiv motivul numirii acestora. Tinerii au nominalizat persoane, dar pentru a putea 

centraliza răspunsurile primite,  persoanele numite le-am grupat în categorii, conform graficului 

de mai jos: 
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Referitor la companii, majoritatea respondenților (23,8%) consideră că, magazinele comerciale sunt 

cele care au cel mai mare succes, urmate de firme de producție (19,3% din respondenți) și HORECA 

(19% din respodenți).    

Interesante au fost răspunsurile date la întrebarea „Ce te împiedică să faci cea mai bună alegere în 

ceea ce privește cariera ta?”. Răspunsurile divizate pe niveluri de clasă, le puteți vedea în graficul 

alăturat:  

 

 

66

20

15

8
4

58,4

17,7

13,3

7,1
3,5

0

10

20

30

40

50

60

70

Succes în carieră Este un model de urmat Face ceea ce iubește Mă sprijină Altele

Motivul alegerii acestor modele. N=113

Nr. cazuri %

22

12

5

22

31

23

16

39

15
12

8

21
24

15
17

23

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

Lipsa informațiilor Lipsa persoanelor care să mă
sfătuiască

Lipsa resurselor materiale Lipsa posibilități de a testa dacă 
îmi place sau nu o meserie

Ce te împiedică să faci cea mai bună alegere în ceea ce privește cariera     
ta? (împărțite pe clase) N=173

Clasa a IX-a Clasa a X-a Clasa a XI-a Clasa a XII-a



 

 

În graficul următor găsiți răspunsurile centralizate ale tinerilor legat de sursele de informare: 

 

 

La ultima întrebare, care a fost una deschisă, au răspuns 101 liceeni, dintre care cei mai mulți, așa cum 

se vede și din tabelul de mai jos, ar dori ca în școli să primească mai multe informații despre diverse 

profesii, dar ar fi binevenite și consilierile individuale sau de grup.  
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